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Předmluva

Tento dokument (EN 1570-1:2011+A1:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 98 Zdvihací stoly,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN dne 2014-08-11.

Tento dokument nahrazuje !EN 1570-1:2011".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Revize této normy jsou založeny hlavně na následujících bodech;

– Zahrnutí základních zdravotních a bezpečnostních požadavků odpovídajících směrnic EU;

– Odstranění jasných chyb;



– Zahrnutí návrhů vyplývajících z interpretace požadavků řešících zlepšení vzhledem k pokroku
v technice;

– Zlepšení odkazů na jiné normy v souladu s pokrokem v této oblasti.

Revize této normy je potřebná vzhledem ke změně odpovídajícího předmětu normy a vztahu směrnice
o strojních zařízeních a směrnice pro výtahy.

Část 1 této normy se týká ochrany v nakládacích místech a bezpečnostních požadavků na zdvihací
stoly
sloužící do úrovně dvou pevných nakládacích míst. Část 2 se bude týkat pomalých zdvihacích stolů
sloužících do úrovně více než dvou pevných nakládacích míst pouze pro zdvihání zboží a část 3 se
bude týkat pomalých zdvihacích stolů sloužících do úrovně více než dvou pevných nakládacích míst
pro zdvihání obsluhy.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Úvod

Tato evropská norma je norma typu C podle EN ISO 12100.

Příslušné strojní zařízení a rozsah jakým jsou nebezpečí, nebezpečné situace a nebezpečné události
pokryty, jsou uvedeny v předmětu této evropské normy.

Protože jsou zdvihací stoly použity v široké škále aplikací, je rovněž nezbytné provést jednotlivá
posouzení rizik podle EN ISO 12100 pro skutečné provozní podmínky.

Výrobky prodávané nepřímo koncovým uživatelům musí být vyrobeny pro všechna rizika, která se
vztahují k použití a podmínkám předvídaným výrobcem, jak jsou popsány v návodu k obsluze.

Při tvorbě této normy bylo předpokládáno, že:

– zdvihací stoly ovládají pouze vyškolené osoby v souladu s instrukcemi výrobce, a že pracovní
prostor je přiměřeně osvětlen;

– zdvihací stoly jsou provozovány na značně pevném, hladkém, rovném a upraveném povrchu;
není nutné uvažovat odstředivé síly specificky jako přímé požadavky uvažující všechny příčné
síly;

– kde se vyskytnou speciální požadavky na nízkou hladinu hluku, například u nemocničních
aplikací, divadelních aplikací atd., budou tyto specifikovány zákazníkem a příslušná opatření
budou provedena výrobcem.

Kde ustanovení této normy typu C jsou odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají ustanovení v této normě typu C přednost před ustanoveními v jiných normách pro stroje, které
byly navrženy a posta-
veny podle ustanovení této normy typu C.



1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní požadavky na průmyslové zdvihací stoly pro
zvedání a/nebo spouštění zboží a obsluhy:

– kde zdvihací stůl nemíjí pevné nakládací místo;

– nesloužící pro více než 2 pevná nakládací místa.
1.2 Tato evropská norma se zabývá všemi významnými nebezpečími souvisejícími se zdvihacími
stoly, když jsou používány tak, jak bylo zamýšleno provozními instrukcemi a při podmínkách
předvídaných (včetně předvídatelného zneužití) výrobcem (viz kapitola 4). Tato evropská norma
stanovuje vhodná technická opatření k odstranění nebo omezení rizik vznikajících z významných
nebezpečí.
1.3 Jsou zahrnuty zdvihací stoly poháněné motorem i ručně, stabilní nebo mobilní.
1.4 Tato evropská norma se nevztahuje na následující zařízení:

zdvihací stoly sloužící pro více než 2 pevná nakládací místa budovy pro zvedání zboží s vertikální pojezdovou●

rychlostí nepřesahující 0,15 m/s (EN 1570-2);
zdvihací stoly sloužící pro více než 2 pevná nakládací místa budovy pro zvedání obsluhy s vertikální●

pojezdovou rychlostí nepřesahující 0,15 m/s (EN 1570-3);
zdvihací stoly nesoucí obsluhu a instalované v úplném zakrytování (EN 1570-3);●

pevně a dočasně instalované zdvihací stoly obsluhující určitá podlaží budovy pro zvedání obsluhy s vertikální●

pojezdovou rychlostí nepřesahující 0,15 m/s (EN 81-1 a EN 81-2);
zdvihací stoly, se zdvihacími systémy s plochými nebo ozubenými řemeny pro nesení obsluhy;●

zdvihací stoly, jejichž vertikální pojezdová rychlost přesahuje 0,15 m/s (pokud nejsou bezpečné polohou●

a nenesou osobu);
motoricky poháněné zdvihací plošiny pro osoby se sníženou pohyblivostí (EN 81-41);●

mobilní zdvihací stoly pro pozemní vybavení letišť (EN 1915-2 a EN 12312-1);●

zdvihací stoly, které jsou navrženy jako část výtahu podle Směrnice (95/16/EC);●

zdvihací stoly pro námořní použití;●

mobilní zdvihací pracovní plošiny (EN 280);●

stabilní zdvihací pracovní plošiny;●

zvedáky vozidel pro údržbu (EN 1493);●

mobilní zdvihací stoly používané pro požární účely (EN 1777);●

mobilní zdvihací stoly používané jako vidlicové zdvižné vozíky a vychystávací vozíky;●

mobilní zdvihací stoly s horizontální přepravní rychlostí větší než 1,6 m/s;●

regálové zakladače (EN 528);●

divadelní jevištní výtahy uvažované pro pohyb herců;●

nůžkové zdvižné paletové vozíky (EN ISO 3691-5);●

závěsné zdvihací plošiny;●

zdvihací stoly ovládané unášecími řetězy.●

1.5 Tato norma nestanoví další požadavky na:
elektromagnetickou kompatibilitu;●

činnost v obtížných podmínkách (např. extrémních klimatech, mrazírenských aplikacích, silných magnetických●

polích);
činnost podléhající zvláštním pravidlům (např. prostředí s nebezpečím výbuchu, doly);●

manipulaci s břemeny, jejichž povaha může vést k nebezpečným situacím (např. roztaveným kovem,●

kyselinami, radioaktivními materiály, zvlášť křehkými břemeny);

 

nebezpečí vznikající během výroby, přepravy a likvidace;●

vybavení instalované na zdvihací plošině nebo ji nahrazující;●

začlenění do systémů nebo jiných strojů, ovládaných z více než dvou řídicích stanic atd.;●



bezdrátové ovládání;●

zdvihací stoly, kde je hydraulický tlak přímo vyvozován tlakem plynu;●

dodávku energie zdvihacímu stolu motorem s vnitřním spalováním.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


